Risoluzione problema

Il testo da molte informazioni la maggior parte inutile; per questo bisogna individuare quale di queste informazioni servono e quali no, per facilitare questo compito è meglio fare un elenco di tutte le informazioni.
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a) il volume del digestore primario

Il volume del digestore deve essere progettato per contenere la maggiore portata possibile e sapendo che il tempo di ritenzione del fango, l’età del fango, è pari 22 giorni, il calcolo è semplice:
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b) la quantità giornaliera di biogas prodotto

Sapendo la quantità di biogas prodotto da ogni Kg di COD abbattuto è necessario calcolare la quantità giornaliera di COD abbattuto, espressa come Kg di COD al giorno.

Per il calcolo del COD si può effettuare un moltiplicazione tra la portata di fango e la concentrazione di COD, prima bisogna convertire le unità di misura in quelle desiderate.
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Si calcola:
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Allora sappiamo che ogni Kg di COD abbattuto produce 0.65 Nm3 di biogas
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c) calcoli il calore disponibile e la disponibilità di energia elettrica

Conoscendo la quantità prodotta dalla combustione di un metro cubo, alle condizioni normali, di biogas si ricava la quantità di energia disponibile. E successivamente, conoscendo le percentuali per la produzione di calore, energia meccanica ed elettrica, si determina la quantità di energia recuperabile, sia elettrica che termica, dalla combustione.
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d) verifichi che la quantità di biogas prodotto copra effettivamente la necessità di riscaldamento del fango nel digestore primario.
Per verificare se la quantità di energia recuperabile copra la quantità di energia necessaria al riscaldamento del digestore primario bisogna effettuare un confronto tra le due grandezze.

Però bisogna calcolare la quantità di energia necessaria a riscaldare il digestore da una temperatura iniziale di 15°C a una finale, pari a 36°C. Per fare ciò utilizziamo la formula:
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Q = calore necessario a far passare una quantità F da una temperatura iniziale a una finale

F = portata di sostanza espressa come Kg/giorno

Cp = calore specifico espresso come 
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T = variazione di temperatura espressa come °C

Supponiamo che 
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supponendo che la densità sia pari a 1
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Il confronto viene effettuato tra Q e Erecup:

Se Erecup < Q ; l’energia recuperabile non è sufficiente a riscaldare il digestore primario.

Se Erecup = Q; l’energia recuperabile è sufficiente a riscaldare il digestore primario ma non sufficiente quando si lavora a pieno regime.

Se Erecup > Q; l’energia recuperabile è sufficiente a riscaldare il digestore primario.
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Quindi

Il calore recuperato copre il bisogno giornaliero di calore al digestore primario.
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